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 يمثل توزيع أفراد اƅعيƊة حسب اƅجƊس . :  01الجدول رقم 

 اƊƅسبة اƅمئوية اƅتƄرار اƅجƊس

 %80 24 ذƄور

 %20 6 إƊاث
 %100 30 اƅمجموع

 

اƅذي يمثل توزيع أفراد اƅعيƊة حسب اƅجƊس يتضح أن Ɗسبة اƅذƄور  01من خال اƅجدول رقم 
  % 20من اƅمجموع اƄƅلي بيƊما تقدر Ɗسبة ااƊاث بـ   %80أƄبر من Ɗسبة اإƊاث حيث تمثل 

اƅجغرافية وƊقص في وسائل  ااصلمن اƅمجموع اƄƅلي بعيƊة اƅبحث حيث يرجع ذƅك اƅى طبيعة 
 اƊƅقل .
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 يمثل توزيع أفراد اƅعيƊة حسب اƅسن  : 02الجدول رقم 

 اƊƅسبة اƅمئوية اƅتƄرار اƅسن
 %10 03 سƊة 25أقل من 

25 – 40 15 50% 

40 – 55 10 33.33% 
 %6.67 02 55أƄثر من 

 %100 30 اƅمجموع

 

واƅذي يوضح عامل اƅسن باƊƅسبة يعيƊه اƅبحث حيث  02يتضح Ɗƅا من خال اƅجدول خال 
سƊة تمثل أƄبر شريحة من عدد اƅعمال أي  40 -25وجدƊا أن اƅذين _ أعمارهم تتراوح ما بين 

سƊة أما فئة اƅعمال اƅذين أعمارهم  25وتليها مباشرة فئة اƅعمال اƅذين أعمارهم أقل من  % 50
 . % 6.67سƊة تمثل اأقلية بƊسبة  55أƄثر من 

تقوم بتجديد عماƅها وهذا يعƊي ان اغلب عمال هذƋ اƅمؤسسة هم من اƅشباب اي أن اƅمؤسسة 
 واستقطاب Ƅفاءات جديدة .
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 وزيع أفراد اƅعيƊة حسب اƅمستوى اƅتعليمي .يمثل ت :  03الجدول رقم 

 اƊƅسبة اƅمئوية اƅتƄرار اƅمستوى اƅتعليمي
 %3.33 01 ابتدائي

 %20 06 متوسط

 %50 15 ثاƊوي

 %26.67 08 جامعي

 %100 30 اƅمجموع

 

ƅتعليمي باƊƅسبة ƅلمبحوثين حيث واƅذي يمثل اƅمستوى ا 03يتضح Ɗƅا من خال اƅجدول رقم 
 %26.67من اƅعمال ذوي اƅمستوى اƅثاƊوي و تليها Ɗسبة  %50أƄبر Ɗسبة هي هر Ɗƅا أن يظ

  ƅ33.33%لعمال ذوي اƅمستوى اƅمتوسط وأخيراً  %20من اƅعمال ƅهم مستوى جامعي ثم Ɗسبة 
 من اƅعمال ƅديهم اƅمستوى اابتدائي .

ƅسياسة  ربماوذƅك يرجع  ومن خال ذƅك يتبين Ɗƅا أن معظم اƅعمال ƅهم اƅمستوى اƅثاƊوي
ƅوظيفة ا تحتاج اƅتوظيف أو أن اƅى أقدمية .اƅبير أو اƄ ى مؤهل علمي 
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 .يمثل توزيع أفراد اƅعيƊة حسب سƊوات اƅخبرة في اƅعمل  :  04الجدول رقم 

 

 

 

 

 

واƅذي يمثل اأقدمية ƅعمال هذƋ اƅمؤسسة يتبين Ɗƅا من خال اƅعيƊة  04من خال اƅجدول رقم 
ƅفئة اƅعمال اƅذين تتراوح فترة اقدميتهم في اƅعمل  %46.67اƅمدروسة أن اƄبر Ɗسبة ƄاƊت تمثل 

سƊوات في  5اƅذين قضوا أقل من ƅلعمال %36.67سƊة ثم تليها مباشرة Ɗسبة  20أƄثر من 
سƊوات واخيرا  10اƅى  ƅ5لعمال اƅذين تتراوح فترة اقدميتهم من  %10اƅعمل ومن ثم Ɗسبة 

 سƊة في اƅعمل . 20اƅى  ƅ10لعمال اƅذين قضوا من  %6.67وبƊسبة 

أن اƅمؤسسة ا تتخلى عن أعماƅها وذƅك دƅيل على واء  Ɗƅا ومن خال هذƋ اƊƅسب يتضح
 ضائهم بوظائفهم .اƅعمال ور 

  

 اƊƅسبة اƅمئوية اƅتƄرار أقدمية اƅعمل 
 %36.67  11 سƊوات 5أقل من 

5 – 10 03 10% 
10 – 20  02 6.67% 

 %46.67 14 20أƄثر من 

 %100 30 اƅمجموع 
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 يمثل اƅحاƅة اƅعائلية : 05الجدول رقم 

 اƊƅسبة اƅمئوية اƅتƄرار اƅحاƅة اƅعائلية

 %90 27 متزوج

 %10 03 اعزب

 %00 00 مطلق

 %00 00 ارمل

 

و اƅذي يمثل اƅحاƅة اƅعائلية ƅعمال اƅمؤسسة يتضح أن Ɗسبة  Ɗ05احظ خال اƅجدول رقم 
ة ƅفئة اأرامل أما بƊسب %10وتليها فئة اƅعزاب بƊسبة  %90بـ اƅمتزوجين حازت أƄبر Ɗسبة 

 .واƅمطلقين فمƊعدمة
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 يمثل اƅلغة اƅمتقƊة :  06الجدول رقم 

 اƊƅسبة اƅمئوية اƅتƄرار اƅلغة اƅمتقƊة

 اƅلغة اƅعربية
 

30 100% 

 %100 30 اƅلغة اƅفرƊسية

 %03.33 01 اƅلغة ااƊجليزية
 %00 00 أخرى اتƅغ

 

واƅذي يمثل اƅلغة اƅمتقƊة داخل اƅمؤسسة يتبين Ɗƅا من  06من خال اƅجدول رقم  يتضح Ɗƅا
Ƅل اƅعمال في اƅمؤسسة يتقƊون اƅلغة اƅعربية و اƅلغة اƅفرƊسية بƊسبة أƊ خال اƅعيƊة اƅمدروسة

 ويƊعدم ƅغات أخرى . %03.33تليها اƅلغة ااƊجليزية بƊسبة   100%

واƅوثائق باƅلغة اƅفرƊسية أما اƅلغة اƅعربية يستخدمها اƅعمال وهذا ربما راجع اƅى أن جل اأعمال 
 وباƊƅسبة ƅلغة ااƊجليزية تƄاد تƊعدم حاƅها حال اƅلغات اأخرى . في اƅعاقات ااجتماعية بيƊهم.
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 يمثل اƅوضعية اƅقاƊوƊية تجاƋ اƅعمل .:07الجدول رقم

 اƊƅسبة اƅمئوية اƅتƄرار اƅوضعية اƅقاƊوƊية

 %93.33 28 مثبت

 %06.67 02 مؤقت

 %100 30 اƅمجموع
 

واƅذي يمثل اƅوضعية اƅقاƊوƊية تجاƋ اƅعمل أن Ɗسبة اƅمثبتين  Ɗ07احظ من خال اƅجدول رقم 
اƄƅلي بيƊما تقدر Ɗسبة من اƅمجموع  %93.33في اƅعمل أƄبر من Ɗسبة اƅمؤقتين حيث تمثل 

 من اƅمجموع اƄƅلي ƅعيƊة اƅبحث . %06.67اƅمؤقتين بـ 

ومƊه فإن أغلب اƅعمال مثبتين ربما هذا يرجع اƅى سياسة اƅتشغيل أو اƅتوظيف اƅتي ربما ا 
تطيل فترة اƅتربص أو ادماج عماƅها باختاف طرق وأساƅيب اƅتوظيف سواء باƅمسابقة أو 

 ااختبار أو اƅتوضيف على أساس اƅشهادة .........اƅخ
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تحقيق أهدافها يتوقف على Ɗمط ااتصاات اƅتي إن Ɗجاح أي مؤسسة في الفرضية اأولى :
 تتبعه .

 يبين عاقة اƅجƊس وهل تتصل برئيسك:  08الجدول رقم 

 اƅمجموع اƅجƊس 

 أƊثى ذƄر
هل 

تتصل 
 برئيسك

 22 0 22 اƅتƄرار Ɗعم

% 

 اƊƅسبة

75,9% ,0% 75,9% 

 7 1 6 اƅتƄرار أحياƊا

% 

 اƊƅسبة

20,7% 3,4% 24,1% 

 29 1 28 اƅتƄرار اƅمجموع

% 

 اƊƅسبة

96,6% 3,4% 100,0% 

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅذƄور اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )هل تتصلون 
أما  %20.7بƊسبة  6أما اƅذƄور اƅذين أجابو بأحياƊا فƄاƊوا %75.9بƊسبة  22برئيسك( ƄاƊوا 

 . %3.4بƊسبة  01باƊƅسبة ƅإƊاث فƄاƊت اجابتهم أحياƊا 

وقد ƄاƊت استجابة اƅذƄور اƄثر من  هƊاك فروق بين اƅذƄور وااƊاث حول اتصاƅهم باƅمدير
 ااƊاث ƅقلة عددهم  حيث احظƊا ان اƅمدير يستقبل Ƅل اƅعمال ويستمع آرائهم و احتياجاتهم .
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مؤهاتك وخبرتك في اƅعمل تجعل يبين عاقة اƅمستوى اƅتعليمي و هل  : 09الجدول رقم 
 رئيسك يستشيرك في بعض اƅقرارات

اƅمبحوثين ذوي مستوى متوسط اƅذين أجابو بƊعم على سؤال Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد 
بƊسبة  01)هل مؤهاتك وخبرتك في اƅعمل تجعل رئيسك يستشيرك في بعض اƅقرارات( ƄاƊوا 

أما  %3.4بƊسبة  01فƄاƊوا  أما أحياƊا %3.4بƊسبة  01أما اƅذين أجابوا با فƄاƊوا 3.4%
بƊسبة  12وأحياƊا  %24.1بƊسبة  07وا   %6.9بƊسبة  02باƊƅسبة ثاƊوي فƄاƊت اجابتهم Ɗعم 

 %3.4بƊسبة  01وا   %6.9بƊسبة  02أما باƊƅسبة جامعي فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  41.4%
 . %3.4بƊسبة  01أما باƊƅسبة دراسات عليا فƄاƊت اجابتهم ا  %3.4بƊسبة  01وأحياƊا 

اƅمدير يستشير اƅعمال اƅشباب ذوي اƅمستوى اƅثاƊوي في بعض اƅقرارت يرجع ذƅك  احظƊا ان
ربما ƅقلة اƅمستويات اƅجامعية و اƅعليا و استراتيجية اƅمؤسسة في استقطاب اƄƅفاءات .

 اƅمجموع اƅمستوي اƅتعليمي  

دراسات  جامعي ثاƊوي متوسط
 عليا

هل مؤهاتك 
وخبرتك في 
اƅعمل تجعل 

رئيسك 
يستشيرك في 

بعض 
 اƅقرارات

 5 0 2 2 1 اƅتƄرار Ɗعم

 %17,2 %0, %6,9 %6,9 %3,4 اƊƅسبة %

 10 1 1 7 1 اƅتƄرار ا

 %34,5 %3,4 %3,4 %24,1 %3,4 اƊƅسبة %

 14 0 1 12 1 اƅتƄرار أحياƊا

 %48,3 %0, %3,4 %41,4 %3,4 اƊƅسبة %

 29 1 4 21 3 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %3,4 %13,8 %72,4 %10,3 اƊƅسبة %
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ما طبيعة اƅعاقة بيƊك وبين رؤسائك في  يبين عاقة اƅوضعية اƅقاƊوƊية و : 10الجدول رقم 
 اƅعمل

 اƅمجموع اƊوƊيةاƅوضعية اƅق 

 مؤقت مثبت
ما طبيعة اƅعاقة بيƊك وبين 

 رؤسائك في اƅعمل

 14 0 14 اƅتƄرار حسƊة

 %50,0 %0, %50,0 اƊƅسبة %

 12 2 10 اƅتƄرار جيدة

 %42,9 %7,1 %35,7 اƊƅسبة %

 2 0 2 اƅتƄرار سيئة

 %7,1 %0, %7,1 اƊƅسبة %

 28 2 26 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %7,1 %92,9 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅمثبتين اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )هل ما 
أما اƅذين أجابو با فƄاƊوا %50بƊسبة  14طبيعة اƅعاقة بيƊك وبين رؤسائك في اƅعمل( ƄاƊوا 

أما باƊƅسبة ƅلعمال اƅمؤقتين فƄاƊت  %7.2بƊسبة  2أحياƊا فƄاƊوا وأما  %35.7بƊسبة  10
 . %7.1بƊسبة  02اجابتهم ا 

ان اƅمثبتين في اƅعمل ƅهم عاقة جيدة مع رؤسائهم في اƅعمل يرجع ذƅك اقدميتهم و خبرتهم 
 ة ƅرؤساهم و يستشيروƊهم في اƅقرارات و ااعمال .في اƅعمل مما جعلهم مصدر ثق
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اƅعربية و إذا ƊƄت تتصل برئيسك هل إتصاƅك يتم يبين عاقة هل تتقن :  11الجدول رقم 
 بطريقة شفوية

 اƅمجموع هل تتقن اƅعربية 

 Ɗعم ا

 Ƅيف تتصل 
برئيسك في اƅعمل 

 بطريقة :

 17 16 1 اƅتƄرار شفوية

% 

 اƊƅسبة

3,4% 55,2% 58,6% 

 6 6 0 اƅتƄرار Ƅتابية

% 

 اƊƅسبة

0,0% 20,7% 20,7% 

 6 5 1 اƅتƄرار اƄƅتروƊية

% 

 اƊƅسبة

3,4% 17,2% 20,7% 

 29 27 2 اƅتƄرار اƅمجموع

% 

 اƊƅسبة

6,9% 93,1% 100,0% 

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅذين أجابوا بƊعم على سؤال )هل اتصاƅك يتم 
أما باƊƅسبة  %3.4بƊسبة  1أما اƅذين أجابوا با فƄاƊوا %55.2بƊسبة  16بطريقة شفوية( ƄاƊوا 

أما باƊƅسبة  %17.2بƊسبة  5واƄƅتروƊية فƊعم  %20.7بƊسبة  06اƄƅتابية فƄاƊت اجابتهم Ɗعم 
 . %3.4بƊسبة  01ا 

تتم عملية اتصال اƅعمال برئيسهم بطريقة شفوية وذƅك يرجع اƅى Ɗمط ااتصال اƅمباشر اƅذي 
 .ماع احتياجاتهم يتيƊاƋ اƅمدير في تعامله مع اƅعمال في اƊجاز اƅمهام و ااست
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Ƅلما Ƅان ااتصال واضحا بإمƄاƊه تسهيل عملية ااƊسياب داخل قƊوات الفرضية الثانية : 
 اƅتƊظيم فإن ذƅك يساعد على Ƅفاءة اآداء .

 يحرص اƅعمال على تحقيق اأهداف اƅعامة يبين عاقة اƅجƊس و :  12الجدول رقم 

 

 اƅمجموع اƅجƊس 

 أƊثى ذƄر
على  يحرص اƅعمال

 تحقيق اأهداف اƅعامة

 20 1 19 اƅتƄرار Ɗعم

 %69,0 %3,4 %65,5 اƊƅسبة %

 9 0 9 اƅتƄرار أحياƊا

 %31,0 0%0, %31,0 اƊƅسبة %

 29 1 28 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %3,4 %96,6 اƊƅسبة %

يحرص  Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅذƄور اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )هل
أما اƅذƄور اƅذين أجابو بأحياƊا %65.5بƊسبة  19اƅعمال على تحقيق ااهداف اƅعامة( ƄاƊوا 

 .%3.4بƊسبة  01أما باƊƅسبة ƅإƊاث فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %31بƊسبة  9فƄاƊوا 

بما أن Ɗسبة اƅذƄور اƄبر من ااƊاث فطبيعة اƅحال اƅذƄور اƄثر حرصا على تحقيق ااهداف 
 ة و ايضا برجع ذƅك ƅقراتهم اƅجسدية و تحمل ساعات اƅعمل اƅطويلة .اƅعامة ƅلمؤسس
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توجد قدرة ƅلعاملين ƅتحمل مسؤوƅية اأعباء  يبين عاقة اƅمستوى اƅتعليمي و : 13الجدول رقم 
 اƅيومية

 

ذوي مستوى متوسط اƅذين أجابو بƊعم على سؤال  Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين
 أما أحياƊا%10.3بƊسبة  03)هل توجد قدرة ƅلعاملين ƅتحمل مسؤوƅية اأعباء اƅيومية( ƄاƊوا 

 07وأحياƊا   %48.3بƊسبة  14أما باƊƅسبة ثاƊوي فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %00بƊسبة  00فƄاƊوا 
بƊسبة  01وأحياƊا   %10.3بƊسبة  03أما باƊƅسبة جامعي فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %24.1بƊسبة 
 . %3.4بƊسبة  01وبخصوص دراسات عليا فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  6.9%

ان اƅعمال ذوي اƅمستوى اƅثاƊوي اƄثر قدرة على تحمل أعباء اƅعمل اƅيومية يرجع ذƅك ƅوائهم 
 ƅلمؤسسة و أقدميتهم في اƅعمل .

 اƅمجموع اƅمستوي اƅتعليمي  

دراسات  جامعي ثاƊوي متوسط
 عليا

توجد قدرة 
ƅلعاملين 
ƅتحمل 

مسؤوƅية 
 اأعباء اƅيومية

 21 1 3 14 3 اƅتƄرار Ɗعم

% 

 اƊƅسبة

10,3% 48,3% 10,3% 3,4% 72,4% 

 8 0 1 7 0 اƅتƄرار أحياƊا

% 

 اƊƅسبة

,0%0 24,1% 3,4% ,0%0 27,6% 

 29 1 4 21 3 اƅتƄرار اƅمجموع

% 

 اƊƅسبة

10,3% 72,4% 13,8% 3,4% 100,0% 
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أƊت على علم بما فيه اƄƅفاية باƅمهام  يبين عاقة اƅوضعية اƅقاƊوƊية و : 14الجدول رقم 
 واƅواجبات

 اƅمجموع اƅوضعية اƅقاƊوƊية 

 مؤقت مثبت
أƊت على علم بما فيه اƄƅفاية 

 باƅمهام واƅواجبات

 26 2 24 اƅتƄرار Ɗعم

 %92,9 %7,1 %85,7 اƊƅسبة %

 2 0 2 اƅتƄرار أحياƊا

 %7,1 %0, %7,1 اƊƅسبة %

 28 2 26 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %7,1 %92,9 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅمثبتين اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )هل أƊت 
 02أحياƊا فƄاƊوا وأما  %%85.7بƊسبة  24على علم بما فيه اƄƅفاية باƅمهام واƅواجبات( ƄاƊوا 

 . %7.1بƊسبة  02أما باƊƅسبة ƅلعمال اƅمؤقتين فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %7.1بƊسبة 

 

ان اƅمثبتين في اƅعمل على دراية و معرفة بما فيه اƄƅفاية باƅمهام و اƅواجبات اƅموƄلة اƅيهم 
 يرجع ذƅك على اطاعهم اƅدائم ƅمتطلبات اƅعمل و اتصاƅهم برؤساهم و اقدميتهم في اƅعمل .
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يساهم ضعف ااتصال بيƊك وبين : يبين اƅعاقة بين هل تتقن اƅعربية و هل 15الجدول رقم 
 . رئيسك في اƊخفاض مستوى أدائك

 

 اƅمجموع هل تتقن اƅعربية 

 Ɗعم ا

يساهم ضعف ااتصال بيƊك هل 
وبين رئيسك في اƊخفاض 

 مستوى أدائك

 26 24 2 اƅتƄرار Ɗعم

 %89,7 %82,8 %6,9 اƊƅسبة %

 3 3 0 اƅتƄرار أحياƊا

 %10,3 %10,3 %0,0 اƊƅسبة %

 29 27 2 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100 %93.10 %6.90 %اƊƅسبة 

 

يساهم ضعف Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅذين أجابوا بƊعم على سؤال )هل 
أما  اƅذين %82.8بƊسبة  Ƅ )24اƊوا ااتصال بيƊك وبين رئيسك في اƊخفاض مستوى أدائك

 02أما باƊƅسبة ƅلذين أجابو با فƄاƊت اجابتهم أحياƊا  %10.3بƊسبة  3أجابو بأحياƊا فƄاƊوا 
 . %6.9بƊسبة 

يتضح في تفاديه ƅضعف ااتصال بيƊه و بين ان Ɗمط ااتصال اƅمباشر اƅذي يتبƊاƋ اƅمدير 
طلب عماƅه و اƊخفاض مستوى آدائهم وذƅك ƅضعف اتقان بعض اƅعمال ƅلغة اƅفرƊسية مما يت

 مƊه ترجمة ااعمال ƅلعربية .
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إن عامل اƅتƊƄوƅوجيا يؤثر على مروƊة وسهوƅة اأداء من خال تقليل اƅجهد  الفرضية الثالثة : 
 واƅوقت

هل اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة أدت إƅى رفع  يبين عاقة اƅجƊس و:  16الجدول رقم 
 مستوى أداء اƅعاملين

 اƅمجموع اƅجƊس 

 أƊثى ذƄر

هل اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة 
في اƅمؤسسة أدت إƅى رفع 

 مستوى أداء اƅعاملين

 24 1 23 اƅتƄرار Ɗعم

 %82,8 %3,4 %79,3 اƊƅسبة %

 5 0 5 اƅتƄرار أحياƊا

 %17,2 0%0, %17,2 اƊƅسبة %

 29 1 28 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %3,4 %96,6 اƊƅسبة %

هل عدد اƅمبحوثين اƅذƄور اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )Ɗاحظ من خال اƅجدول أن 
بƊسبة  Ƅ )23اƊوا اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة أدت إƅى رفع مستوى أداء اƅعاملين

أما باƊƅسبة ƅإƊاث فƄاƊت  %17.2بƊسبة  5أما اƅذƄور اƅذين أجابو بأحياƊا فƄاƊوا 79.3%
 . %3.4بƊسبة  01اجابتهم Ɗعم 

اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة ادت اƅى رفع مستوى أداء اƅعمال اƅذƄور و ذƅك يرجع  ان
 اƊهم أƄبر عدد من ااƊاث ƅذƅك Ɗاحظ استجابة قليلة من طرف ااƊاث .
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ساعدت اƅتƊƄوƅوجويا اƅمستخدمة في  يبين عاقة اƅمستوى اƅتعليمي و:  17الجدول رقم 
 تاƅمؤسسة على تقليل اƅجهد واƅوق

 اƅمجموع اƅمستوي اƅتعليمي 

دراسات  جامعي ثاƊوي متوسط
 عليا

ساعدت اƅتƊƄوƅوجويا 
اƅمستخدمة في 

اƅمؤسسة على تقليل 
 اƅجهد واƅوقت

 24 1 2 18 3 اƅتƄرار Ɗعم

 %82,8 %3,4 %6,9 %62,1 %10,3 اƊƅسبة %

 5 0 2 3 0 اƅتƄرار أحياƊا

 %17,2 %0, %6,9 %10,3 %0, اƊƅسبة %

 29 1 4 21 3 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %3,4 %13,8 %72,4 %10,3 اƊƅسبة %

سؤال اƊƅاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين ذوي مستوى متوسط اƅذين أجابو بƊعم على 
أما باƊƅسبة ثاƊوي فƄاƊت اجابتهم  %00بƊسبة  00فƄاƊوا  أما أحياƊا%10.3بƊسبة  Ƅ03اƊوا 
أما باƊƅسبة جامعي فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %10.3بƊسبة  03وأحياƊا   %62.1بƊسبة  Ɗ18عم 
 01وبخصوص دراسات عليا فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %6.9بƊسبة  02وأحياƊا   %6.9بƊسبة  02

 . %3.4بƊسبة 

ساعدت اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة على تقليل اƅجهد و اƅوقت ƅلعمال خاصة ذوي 
 أƄبر عدد من اƅمستويات اأخرى . اƅمستوى اƅثاƊوي وذƅك اƊهم
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اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة تƊسجم  يبين عاقة اƅوضعية اƅقاƊوƊية و : 18الجدول رقم 
 مع متطلبات اƅعمل

 اƅمجموع اƅوضعية اƅقاƊوƊية 

 مؤقت مثبت
اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في 

اƅمؤسسة تƊسجم مع متطلبات 
 اƅعمل

 20 1 19 اƅتƄرار Ɗعم

 %71,4 %3,6 %67,9 اƊƅسبة %

 8 1 7 اƅتƄرار أحياƊا

 %28,6 %3,6 %25,0 اƊƅسبة %

 28 2 26 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %7,1 %92,9 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅمثبتين اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )اƅتƊƄوƅوجيا 
أحياƊا وأما  %أ%67.9بƊسبة  19متطلبات اƅعمل( ƄاƊوا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة تƊسجم مع 

و  %3.6بƊسبة  01أما باƊƅسبة ƅلعمال اƅمؤقتين فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %25بƊسبة  7فƄاƊوا 
 .%3.6بƊسبة  01أحياƊا 

استجابة في أن اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة تƊسجم مع  ان اƅعمال اƅمثبتين اƄثر
متطلبات اƅعمل وذƅك Ɗسبتا ƅمسؤƅيتهم في اƊجاز اƅعمل و حاجتهم ƅها في توفير اƅوقت و 

 اƅجهد.
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هل اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة  يبين اƅعاقة بين هل تتقن اƅعربية و:  19الجدول رقم 
 تƊسجم مع متطلبات اƅعمل

 

 اƅمجموع هل تتقن اƅعربية 

 Ɗعم ا

هل اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في 
اƅمؤسسة تƊسجم مع متطلبات 

 اƅعمل

 21 20 1 اƅتƄرار Ɗعم

 %72,4 %69,0 %3,4 اƊƅسبة %

 8 7 1 اƅتƄرار أحياƊا

 %27,6 %24,1 %3,4 اƊƅسبة %

 29 27 2 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %93,1 %6,9 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )هل اƅتƊƄوƅوجيا 
أما اƅذƄور اƅذين %69بƊسبة  20اƅمستخدمة في اƅمؤسسة تƊسجم مع متطلبات اƅعمل( ƄاƊوا 

 01أما باƊƅسبة ƅلذين أجابوا با فƄاƊت اجابتهم أحياƊا  %24.1بƊسبة  7أجابو بأحياƊا فƄاƊوا 
 .%3.4 01و أحياƊا  %3.4بƊسبة 

اƅتƊƄوƅوجيا اƅمستخدمة في اƅمؤسسة ومدى فعاƅية اƅلغة اƅمستخدمة تƊسجم وتساعد في إجاز ان 
 اƅعمل في اƅمؤسسة
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بداع واƅتميز في إن اƊƅمط اƅقيادي اƅديمقراطي يشجع اƅعمال على أداء اا الفرضية الرابعة : 
 اعماƅهم.

 عدم تفويض اƅسلطة يعيق أداءك اƅوظيفي يبين عاقة اƅجƊس و:  20الجدول رقم 

 اƅمجموع اƅجƊس 

 أƊثى ذƄر
عدم تفويض اƅسلطة يعيق 

 ك اƅوظيفيئأدا

 12 1 11 اƅتƄرار Ɗعم

 %41,4 %3,4 %37,9 اƊƅسبة %

 12 0 12 اƅتƄرار ا

 %41,4 %0, %41,4 اƊƅسبة %

 5 0 5 اƅتƄرار أحياƊا

 %17,2 %0, %17,2 اƊƅسبة %

 29 1 28 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %3,4 %96,6 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅذƄور اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )هل عدم 
اƅذين أجابوا بأحياƊا أما اƅذƄور %37.9بƊسبة  11تفويض اƅسلطة يعيق أدائك اƅوظيفي( ƄاƊوا 

 . %3.4بƊسبة  01أما باƊƅسبة ƅإƊاث فƄاƊت اجابتهم Ɗعم  %41.4بƊسبة  12فƄاƊوا 

فاحظƊا  و هل يعيق ذƅك اأداء اƅوظيفي ƅلعمال تفوض اƅسلطةهƊاك تساوي في ااجابة على 
ƅموضوع اƅ بيرةƄ رى أهميةƊ ك اƅذƅ اك من تحسن من أدائهمƊاك من تعيق أداءهم و هƊسلطة ه

 في اƅمؤسسة فاƅعمال على دراية تامة بما ƅهم و ما عليهم في اƊجاز اƅعمل .
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يرعى اƅقائد قدرات اƅعاملين عƊد تƄليفهم  يبين عاقة اƅمستوى اƅتعليمي و : 21الجدول رقم 
 بمهام خارجية

 اƅمجموع اƅمستوي اƅتعليمي  

 دراسات عليا جامعي ثاƊوي متوسط

يرعى اƅقائد قدرات 
اƅعاملين عƊد تƄليفهم 

 بمهام خارجية

 3 0 0 2 1 اƅتƄرار Ɗعم

 %10.3 %0, 0%0, %6.9 3.4% اƊƅسبة %

 4 0 0 3 1 اƅتƄرار ا

 %13.7 %0, %0, %10.3 3.4% اƊƅسبة %

 22 1 3 15 3 اƅتƄرار أحياƊا

 %75.7 %3.4 %10.3 %51.7 %10.3 اƊƅسبة %

 29 1 3 20 5 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %3.4 %10.3 %68.9 %17.2 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين ذوي مستوى متوسط اƅذين أجابو بƊعم على سؤال 
أما اƅذين %3.4بƊسبة  01)هل يرعى اƅقائد قدرات اƅعاملين عƊد تƄليفهم بمهام خارجية( ƄاƊوا 

أما باƊƅسبة ثاƊوي  %10.3بƊسبة  03فƄاƊوا  أما أحياƊا %3.4بƊسبة  01أجابوا با فƄاƊوا 
أما  %51.7بƊسبة  15وأحياƊا  %10.3بƊسبة  03وا   %6.9بƊسبة  02فƄاƊت اجابتهم Ɗعم 
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بƊسبة  03وأحياƊا  %00بƊسبة  00وا   %00بƊسبة  00باƊƅسبة جامعي فƄاƊت اجابتهم Ɗعم 
 . %3.4بƊسبة  01وبخصوص دراسات عليا فƄاƊت اجابتهم أحياƊا 10.3%

و Ɗرى ذƅك في استجابة اƅعمال  تƄليفهم بمهام اƅخارجية دقدرات اƅعاملين عƊان اƅقائد يراعي 
 ذوي اƅخبرة وااقدمية على ذƅك .

 اƅقيادة اادارية تشجع على اابداع يبين عاقة  اƅوضعية اƅقاƊوƊية و : 22الجدول رقم 

 اƅمجموع اƅوضعية اƅقاƊوƊية 

 مؤقت مثبت
اƅقيادة اادارية 

تشجع على 
 اابداع

 11 0 11 اƅتƄرار Ɗعم

 %39,3 %0, %39,3 اƊƅسبة %

 6 0 6 اƅتƄرار ا

 %21,4 %0, %21,4 اƊƅسبة %

 11 2 9 اƅتƄرار أحياƊا

 %39,3 %7,1 %32,1 اƊƅسبة %

 28 2 26 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %7,1 %92,9 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅمثبتين اƅذين أجابو بƊعم على سؤال )هل اƅقيادة 
 %21.4بƊسبة  06أما اƅذين أجابو با فƄاƊوا %39.3بƊسبة  11اادارية تشجع اابداع( ƄاƊوا 

 02أما باƊƅسبة ƅلعمال اƅمؤقتين فƄاƊت اجابتهم أحياƊا  %32.1بƊسبة  09أحياƊا فƄاƊوا وأما 
 . %7.1بƊسبة 

ان اƅقيادة اادارية اƅديمقراطية في اƅمؤسسة تشجع اƅعمال على اابداع و اƅتميز خاصة اƅعمال 
 اƅمثبتين أƊهم أƄثر دراية و عاقتهم و اƅوطيدة باƅمدير .
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ة و هل يراعي اƅقائد قدرات اƅعاملين عƊد يبين اƅعاقة بين هل تتقن اƅعربي: 23الجدول رقم 
 تƄليفهم بمهام خارجية

 اƅمجموع هل تتقن اƅعربية 

 Ɗعم ا

هل يراعي اƅقائد قدرات 
اƅعاملين عƊد تƄليفهم بمهام 

 خارجية

 2 2 0 اƅتƄرار Ɗعم

 %7,4 %7,4 %0,0 اƊƅسبة %

 3 2 1 اƅتƄرار ا

 %11,1 %7,4 %3,7 اƊƅسبة %

 22 21 1 اƅتƄرار أحياƊا

 %81,5 %77,8 %3,7 اƊƅسبة %

 27 25 2 اƅتƄرار اƅمجموع

 %100,0 %92,6 %7,4 اƊƅسبة %

 

Ɗاحظ من خال اƅجدول أن عدد اƅمبحوثين اƅذين أجابوا بƊعم على سؤال )هل يراعي اƅقائد 
أجابو با فƄاƊوا أما اƅذين %7.4بƊسبة  02قدرات اƅعاملين عƊد تƄليفهم بمهام خارجية( ƄاƊوا 

أما باƊƅسبة ƅلذين أجابوا با فƄاƊت اجابتهم  %77.8بƊسبة  21بأحياƊا فƄاƊوا  %7.4بƊسبة  02
 . %3.4بƊسبة  01أحياƊا %3.4بƊسبة  01ا 

يراعي اƅقائد قدرات اƅعاملين عƊد تƄليفهم بمهام خارجية ومدى فعاƅية اƅلغة اƅمستخدمة في 
 ورئيسهماƅتواصل بين عمال اƅمؤسسة 


